В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 09 февраля 2007 года № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» (далее - Федеральный закон) категорирование ОТИ и ТС на автомобильном транспорте осуществляется Федеральным дорожным агентством. Порядок установления категорий и критерии категорирования ОТИ и ТС определен приказом Минтранса России от 21.02.2011 № 62 «О Порядке установления количества категорий и критериев категорирования объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств компетентными органами в области обеспечения транспортной безопасности». 
Федеральное агентство железнодорожного транспорта, Федеральное агентство морского и речного транспорта, Федеральное агентство воздушного транспорта осуществляют категорирование ОТИ и ТС, аккредитацию специализированных организаций в области обеспечения транспортной безопасности, ведение реестра ОТИ и ТС, соответственно утверждают планы обеспечения транспортной безопасности и результаты оценки уязвимости  в установленных сферах деятельности. 

Приказами Минтранса России от 08 февраля 2011 года № 40-43 утверждены Требования по обеспечению транспортной безопасности, учитывающие уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта, морского и речного транспорта, автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, железнодорожного транспорта.

Готовится проект приказа Минтранса России «Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств городского наземного электрического транспорта».

Требования определяют систему мер, реализуемых субъектами транспортной инфраструктуры для защиты ОТИ и ТС воздушного, морского и речного транспорта,  автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, железнодорожного транспорта от потенциальных, непосредственных и прямых угроз совершения актов незаконного вмешательства.

Для обеспечения выполнения функции по категорированию ОТИ и ТС Федеральным дорожным агентством в адрес Правительства Чувашской Республики направлены телеграммы о представлении исходных данных по ОТИ и ТС. 
Минстроем Чувашии в адрес Росавтодора письмом от 30.03.2011 № 20/27-2733 были направлены необходимые данные о совершенных и предотвращенных актах незаконного вмешательства на ОТИ и ТС в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства; письмом от 14.04.2011 № 20/27-3164 – данные об автостанциях и автовокзалах республики. Для проведения категорирования к 15 мая 2011 года в Росавтодор будет направлена информация по автотранспортным предприятиям республики по установленной форме, а к 15 июня – по транспортным средствам. 
Порядок и сроки категорирования ОТИ и ТС с учетом их особого социально-экономического и оборонного значения будут определены планом проведения категорирования, разработанным Росавтодором.

В соответствии со статьей 5 Федерального закона оценка уязвимости ОТИ и ТС от актов незаконного вмешательства осуществляется специализированными организациями в области обеспечения транспортной безопасности, организациями и подразделениями федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности Российской Федерации (ФСБ России) и федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел (МВД России). Федеральное дорожное агентство проводит утверждение результатов оценки уязвимости и аккредитацию юридических лиц для проведения оценки уязвимости ОТИ и ТС. 
В Чувашской Республике на проведение работ по оценке уязвимости ОТИ и ТС в области автомобильного транспорта  аккредитована организация ООО «Электрон-Сервис», занесенная в «Реестр аккредитованных организаций на право проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктура и транспортных средств» Росавтодора.

Порядок и сроки проведения оценки уязвимости определены приказом Минтранса России от 12 апреля 2010 г. № 87 «О Порядке проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств».
В соответствии со статьей 9 Федерального закона разработка планов обеспечения возложена на субъекты транспортной инфраструктуры. Порядок разработки указанных планов устанавливается Министерством транспорта Российской Федерации. Данный порядок определен приказом Минтранса России от 11.02.2010 г. № 34 «Об утверждении Порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств». Разработку планов субъекты транспортной инфраструктуры смогут осуществить после проведения категорирования, оценки уязвимости и утверждения оценки уязвимости.
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